

ΝΙΓΗΡΙΑ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Προέρχεται από τον ποταμό Νίγηρα, που διασχίζει τη χώρα + κατάληξη -ia/ επιρροή του λατινικού niger/ πιθανότατα μια αλλαγή του ονόματος Τουαρέγκ egereou n-igereouen * (egereou= μεγάλος ποταμός, θάλασσα) + (n-igereouen= πληθυντικός αυτής της λέξης)/ Αραβική μετάφραση nahr al-anhur =ποτάμι των ποταμών

- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Αφρική

- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Αμπούτζα

- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 218.541.000

- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Αγγλικά

- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Ομοσπονδιακή Προεδρική Δημοκρατία

- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Νάιρα

- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 7/10/1960

- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η οικονομία της Νιγηρίας είναι μια μεσαίου εισοδήματος, μικτή οικονομία και αναδυόμενη αγορά, με επεκτεινόμενους τομείς της μεταποίησης, των χρηματοοικονομικών, των υπηρεσιών, των επικοινωνιών, της τεχνολογίας και της ψυχαγωγίας. Κατατάσσεται ως η 31η μεγαλύτερη οικονομία στον κόσμο ως προς το ονομαστικό ΑΕΠ, η μεγαλύτερη στην Αφρική και η 27η μεγαλύτερη όσον αφορά την ισοτιμία αγοραστικής δύναμης. Η νιγηριανή οικονομία, η οποία από τα τέλη της δεκαετίας του 1960 βασίζεται κυρίως στη βιομηχανία πετρελαίου, σήμερα βασίζεται στον εκ νέου αναδυόμενο μεταποιητικό τομέα, ο οποίος έγινε ο μεγαλύτερος στην ήπειρο, παράγοντας μεγάλο ποσοστό αγαθών και υπηρεσιών για την περιοχή της Δυτικής Αφρικής.

Στα τέλη της δεκαετίας του 1990 η κυβέρνηση άρχισε να ιδιωτικοποιεί πολλές κρατικές επιχειρήσεις, προκειμένου να βελτιώσει την ποιότητα των υπηρεσιών και να μειώσει την εξάρτηση από την κυβέρνηση. Στο γύρισμα του 21ου αιώνα, η Νιγηρία συνέχισε να αντιμετωπίζει μια ασταθή ροή εσόδων, την οποία η κυβέρνηση προσπάθησε να αντιμετωπίσει με δανεισμό από διεθνείς πηγές, εισάγοντας

διάφορα μέτρα λιτότητας. Η Νιγηρία εισήλθε σε ύφεση το 2016, εν μέρει λόγω της πτώσης των παγκόσμιων τιμών του πετρελαίου, αλλά σημείωσε πρόοδο με ανάκαμψη μέσα στα επόμενα δύο χρόνια.

Από το 2014, η Νιγηρία άλλαξε την οικονομική της ανάλυση, λαμβάνοντας υπόψη τους ταχέως αναπτυσσόμενους συνεισφέροντες στο ΑΕΠ της, όπως οι τηλεπικοινωνίες, οι τράπεζες και η κινηματογραφική της βιομηχανία. Το πετρέλαιο συνεχίζει να κυριαρχεί στην οικονομία, όμως τα θεσμικά προβλήματα επηρεάζουν αρνητικά άλλες οικονομικές δραστηριότητες. Η γεωργία, οι τηλεπικοινωνίες και οι υπηρεσίες συμβάλλουν στη μέτρια οικονομική ανάπτυξη, αλλά περισσότερο από το 60 % των ανθρώπων της Νιγηρίας εξακολουθούν να ζουν σε ακραία φτώχεια.

Οι υψηλές τιμές του πετρελαίου από το 2021 δεν ενίσχυσαν τις επιδόσεις της νιγηριανής οικονομίας όπως συνέβαινε στο παρελθόν. Αντίθετα, η μακροοικονομική σταθερότητα αποδυναμώθηκε, εν μέσω της μείωσης της παραγωγής πετρελαίου, μιας δαπανηρής επιδότησης πετρελαίου που καταναλώνει μεγάλο μερίδιο των ακαθάριστων εσόδων από το πετρέλαιο, των στρεβλώσεων των συναλλαγματικών ισοτιμιών, της νομισματοποίησης του δημοσιονομικού ελλείμματος και του υψηλού πληθωρισμού. Η οικονομία προβλέπεται να αναπτυχθεί κατά μέσο όρο 2,9% ετησίως μεταξύ 2023 και 2025, ελαφρώς μόνο πάνω από τον εκτιμώμενο ρυθμό αύξησης του πληθυσμού του 2,4%.

Το ανθρώπινο κεφάλαιο στη χώρα είναι υπανάπτυκτο, καθώς η Νιγηρία κατατάχθηκε στην 161η θέση από τις 189 χώρες στον Δείκτη Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών, ενώ οι υποδομές που δεν σχετίζονται με την ενέργεια είναι ανεπαρκείς. Η κατάταξη της Νιγηρίας έχει βελτιωθεί ως επί το πλείστον από το 2001 στον Δείκτη Αντίληψης Διαφθοράς 2021 της Διεθνούς Διαφάνειας, κατατάσσοντας την 154η από τις 180 χώρες. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Νιγηρίας καθιστά την οικονομία της την 124η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η χώρα κατατάσσεται στην 22η θέση από 46 χώρες στην περιοχή της Υποσαχάριας Αφρικής, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι κάτω από τον παγκόσμιο μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση :

<https://www.britannica.com/place/Nigeria/Economy>

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Nigeria

• **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Στη Νιγηρία, η κατεύθυνση του εσωτερικού εμπορίου βασικών τροφίμων είναι σε μεγάλο βαθμό βορρά-νότου, μεταξύ διαφορετικών οικολογικών ζωνών, αλλά και μεταξύ μεγάλων αστικών κέντρων στα νοτιοανατολικά και νοτιοδυτικά. Οι νότιες πολιτείες προμηθεύουν πλατάνια, μανιόκα, καρύδια κόλα και φρούτα στις βόρειες πολιτείες, οι οποίες με τη σειρά τους προμηθεύουν φασόλια, κρεμμύδια και ζώα στις νότιες πολιτείες. Γιαμ από την κεντρική περιοχή διακινούνται στις νότιες και πολύ βόρειες πόλεις, όμως τα περισσότερα από τα είδη διατροφής και τα μεταποιημένα προϊόντα πωλούνται σε πάγκους ανοιχτής αγοράς, σε μικρά καταστήματα της γειτονιάς και στους δρόμους.

Κατά την ανεξαρτησία, η Νιγηρία είχε συσσωρεύσει εμπορικό έλλειμμα, το οποίο προέκυψε από την εισαγωγή μεγάλων ποσοτήτων μηχανημάτων και εξοπλισμού. Στα τέλη της δεκαετίας του 1960 είχε εμπορικό πλεόνασμα, όμως από τη δεκαετία του 1970 τα εμπορικά ελλείμματα επανήλθαν. Έκτοτε, το εμπορικό ισοζύγιο της Νιγηρίας εναλλάσσεται μεταξύ περιόδων ελλειμμάτων και πλεονασμάτων, λόγω των διακυμάνσεων στην παγκόσμια αγορά πετρελαίου και των κυβερνητικών αποφάσεων.

Σήμερα, οι κύριες αγορές για τις εξαγωγές της Νιγηρίας, που αποτελούνται κυρίως από αργό πετρέλαιο, κόκκους κακάο και καουτσούκ, περιλαμβάνουν την Ινδία, τις Ηνωμένες Πολιτείες και τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι κύριες εισαγωγές είναι μηχανήματα και εξοπλισμός μεταφορών, βιομηχανικά προϊόντα, προϊόντα σιδήρου και χάλυβα, υφάσματα και προϊόντα χαρτιού, χημικά προϊόντα και τρόφιμα, τα περισσότερα από τα οποία προέρχονται από την ΕΕ, την Κίνα και τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Το 2021, η Νιγηρία ήταν η 30η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 52 στις συνολικές εξαγωγές, η 50η στις συνολικές εισαγωγές, η 141 οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 126 πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Νιγηρίας ήταν το αργό πετρέλαιο, το πετρελαϊκό αέριο, τα πλοία ειδικού σκοπού, οι σπόροι κακάο και το διυλισμένο πετρέλαιο, με εξαγωγές κυρίως στην Ινδία, την Ισπανία, τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Γαλλία και την Κίνα. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές της Νιγηρίας ήταν Διυλισμένο Πετρέλαιο, Σιτάρι, Αυτοκίνητα, Συσκευασμένα Φάρμακα και Ραδιοτηλεοπτικός Εξοπλισμός, εισάγοντας κυρίως από την Κίνα, την Ινδία, την Ολλανδία, τις Ηνωμένες Πολιτείες και το Βέλγιο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση :
<https://oec.world/en/profile/country/nga>

<https://trade.gov.ng/en/>

- **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Η Νιγηρία είναι μια φυσική τοποθεσία για μια ποικιλία βιομηχανικών δραστηριοτήτων, λόγω της διαθεσιμότητας φυσικών πόρων, του προσιτού κόστους εργασίας και της μεγάλης αγοράς. Ο μεταποιητικός τομέας της αναδύεται εκ νέου λόγω της βελτίωσης των επιδόσεων των βιομηχανιών καταναλωτικών και οικιακών ειδών, ενώ παράγει μεγάλο ποσοστό αγαθών και υπηρεσιών για τη δυτική αφρικανική υποήπειρο. Ο κλάδος της βιομηχανίας συνεισφέρει κατά μέσο όρο ετησίως 23% του ΑΕΠ και οι κύριες δραστηριότητες περιλαμβάνουν πετρέλαιο και φυσικό αέριο (9%), μεταποίηση (7%) και κατασκευές (5%).

Το πετρέλαιο, το φυσικό αέριο και άλλα συναφή προϊόντα πετρελαίου και φυσικού αερίου αντιπροσωπεύουν το 90% του συνολικού όγκου εξαγωγών και περισσότερο από το 80% των κρατικών εσόδων της Νιγηρίας. Η χώρα παράγει κατά μέσο όρο καθημερινά 2,5 εκατομμύρια βαρέλια αργού πετρελαίου που την κατατάσσει ως τον μεγαλύτερο παραγωγό στην Αφρική, 6ο παγκοσμίως και 8ο όσον αφορά τους όγκους εξαγωγών πετρελαίου. Η Νιγηρία έχει επίσης τα μεγαλύτερα αποθέματα φυσικού αερίου στην Αφρική και κατατάσσεται 7η στον κόσμο.

Ο υποτομέας της μεταποίησης αναπτύσσεται τα τελευταία χρόνια ως άμεση απάντηση σε διάφορες παρεμβάσεις/προγράμματα που εφαρμόζει η κυβέρνηση. Η χρησιμοποίηση της παραγωγικής ικανότητας του υποτομέα έχει αυξηθεί από 35% κατά μέσο όρο τη δεκαετία του 1990 σε 54% κατά μέσο όρο τα τελευταία πέντε χρόνια. Η συνεισφορά της στο εθνικό ΑΕΠ αυξήθηκε επίσης σταθερά σε ετήσιο μέσο όρο 9% την ίδια περίοδο. Το Λάγος και τα περίχωρά του φιλοξενούν περίπου το 60% των βιομηχανικών δραστηριοτήτων της Νιγηρίας και οι πιο σημαντικές μεταποιητικές βιομηχανίες της Νιγηρίας περιλαμβάνουν ποτά, τσιμέντο, επεξεργασία τροφίμων, κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και απορρυπαντικά.

Η βιομηχανία τσιμέντου έχει εξελιχθεί σε μια σημαντική δραστηριότητα για την εγχώρια οικονομία, καθώς η Νιγηρία φιλοξενεί μερικές από τους μεγαλύτερες αναδυόμενες εταιρείες τσιμέντου στον κόσμο. Η ζήτηση για τσιμέντο έχει εποχιακό χαρακτήρα και αναμένεται να συνεχίσει να αυξάνεται ιδιαίτερα, καθώς υπάρχει τεράστιο έλλειμμα στέγασης και αυξανόμενη ζήτηση για χρήση τσιμέντου στην οδοποιία. Οι προοπτικές ανάπτυξης του κλάδου έχουν προσελκύσει επενδύσεις τόσο από εγχώριους επενδυτές όσο και καθώς και ξένες πολυεθνικές εταιρείες, καθώς την τελευταία πενταετία, υπήρξε επιθετική ώθηση προς τον εκσυγχρονισμό και την επέκταση των εργοστασίων τσιμέντου, τα οποία έχουν πολλαπλασιάσει τη δυναμικότητα της βιομηχανίας.

Η κλωστοϋφαντουργική βιομηχανία ενδυμάτων και υποδημάτων αντιπροσωπεύει περίπου το 2% του εθνικού ΑΕΠ. Η κλωστοϋφαντουργία κατατάχθηκε κάποτε ως η δεύτερη μεγαλύτερη στην Αφρική μετά την Αίγυπτο με πάνω από 250 εργοστάσια που λειτουργούσαν πάνω από το 50% της εγκατεστημένης ισχύος. Στο αποκορύφωμά της, η βιομηχανία είχε κατά μέσο όρο ετήσια ανάπτυξη 67% και απασχολούσε περίπου το 25% του εργατικού δυναμικού στον υποτομέα της μεταποίησης, που τροφοδοτούνταν από τοπικό βαμβάκι. Σήμερα, η Νιγηρία παράγει βαμβάκι, μετάξι και άλλες ίνες, τα οποία είναι κύρια υλικά για τις βιομηχανίες κλωστοϋφαντουργίας. Αν και η κλωστοϋφαντουργία μπορεί να έχει χάσει μέρος της εξέχουσας θέσης της, η δυνατότητα να είναι ηγέτης στην ήπειρο είναι ακόμα εμφανής.

Η βιομηχανία επεξεργασίας τροφίμων είναι μια άλλη εξαιρετικά αναπτυσσόμενη βιομηχανία στον υποτομέα της μεταποίησης της Νιγηρίας. Ο κλάδος αναπτύχθηκε κατά μέσο όρο 3% τα τελευταία 5 χρόνια, συνεισφέροντας κατά μέσο όρο ετήσιο 4% στο ΑΕΠ, απασχολώντας περίπου το 5% του τοπικού εργατικού δυναμικού. Παρόλο που ο κλάδος αποτελείται κυρίως από μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, παρατηρείται μια συνεχής άνοδος των νεοεισερχόμενων πολυεθνικών εταιρειών τροφίμων και μια επιθετική επέκταση των υφιστάμενων δραστηριοτήτων που στοχεύουν στην κάλυψη της ζήτησης της τοπικής αγοράς.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση : <https://www.nipc.gov.ng/opportunities/industry/>

<https://oxfordbusinessgroup.com/explore-market-research/africa/nigeria/industry/>

- **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η αρχαιολογική έρευνα έχει δείξει μια μακρά ιστορία ανθρώπινης εγκατάστασης στη Νιγηρία, με στοιχεία κατοίκησης ήδη από το 6.000 π.Χ. Η ιστορία της Νιγηρίας μπορεί να ανιχνευθεί στους πρώτους κατοίκους της περιοχής, των οποίων τα λείψανα χρονολογούνται τουλάχιστον το 13.000 π.Χ. Στο πέρασμα των χρόνων, πολυάριθμοι αρχαίοι αφρικανικοί πολιτισμοί εγκαταστάθηκαν στην περιοχή που είναι γνωστή σήμερα ως Νιγηρία, ενώ η χώρα αποτέλεσε σημαντικό λιμάνι της Αφρικής.

Η περίοδος της βρετανικής κυριαρχίας στη Νιγηρία διήρκεσε μέχρι το 1960 όταν ένα κίνημα ανεξαρτησίας οδήγησε στη χορήγηση της ανεξαρτησίας της χώρας. Η Νιγηρία έγινε δημοκρατία για πρώτη φορά το 1963, αλλά υπέκυψε στη στρατιωτική κυριαρχία, για να σχηματίσει αργότερα τη

Δημοκρατία της Μπιάφρα, οδηγώντας σε τριετή εμφύλιο πόλεμο. Μια τέταρτη δημοκρατία ιδρύθηκε αργότερα, η οποία τερμάτισε τρεις δεκαετίες διαλείπουσας στρατιωτικής διακυβέρνησης και η οποία ισχύει μέχρι σήμερα.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

- Προϊστορία
- Πρώιμες πολιτείες (πριν από το 1500)
- Βόρεια βασιλεία του Sahel
- Βασίλεια Hausa
- Βασίλειο του Nri (12 π.Χ. - 1912)
- Αποικία και Προτεκτοράτο της Νιγηρίας (1914–1954)
- Ομοσπονδία της Νιγηρίας (1954–1960)
- Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Νιγηρίας/ Πρώτη Δημοκρατία της Νιγηρίας (1963–1966)
- Νιγηριανός εμφύλιος πόλεμος (1967 -1970)
- Δεύτερη Δημοκρατία της Νιγηρίας (1979–1983)
- Τρίτη Δημοκρατία της Νιγηρίας (από το 1993)
- Τέταρτη Δημοκρατία της Νιγηρίας (1999 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Nigeria

<https://www.britannica.com/place/Nigeria/History>

<https://www.nigerianembmexico.org/history-of-nigeria>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, η Νιγηρία κατατάσσεται στην 36^η θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ένοπλες Δυνάμεις της Νιγηρίας είναι οι συνδυασμένες στρατιωτικές δυνάμεις της Νιγηρίας, οι οποίες ιδρύθηκαν το 1960 ως διάδοχοι των μονάδων μάχης της Βασιλικής Συνοριακής Δύναμης Δυτικής Αφρικής. Αποτελείται από τρεις κλάδους ένοστων υπηρεσιών: τον Νιγηριανό Στρατό, το Ναυτικό της Νιγηρίας και την Πολεμική Αεροπορία της Νιγηρίας.

Επί του παρόντος, ο νιγηριανός στρατός διαθέτει 177 κύρια άρματα μάχης, 15.784 οχήματα, 30 αυτοκινούμενα πυροβολικά, 339 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 37 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 144 αεροσκάφη, εκ των οποίων 14 μαχητικά αεροσκάφη, 24 αεροσκάφη επίθεσης, 20 μεταγωγικά, 28 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 6 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 52 ελικόπτερα και 15 επιθετικά ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 136 σκάφη, εκ των οποίων 1 φρεγάτα, 109 περιπολικά σκάφη και 2 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=nigeria

https://en.wikipedia.org/wiki/Nigerian_Armed_Forces

<https://army.mil.ng/>

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['Vanguard'](#)

['Punch'](#)

['Daily Times'](#)

['The nation'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['Business Day'](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

['Complete Sports'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :
<https://www.w3newspapers.com/nigeria/>

<https://www.allyoucanread.com/nigerian-newspapers/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Η Νιγηρία διαθέτει συνολικά περισσότερα από 60 μουσεία, μουσειακούς χώρους και γκαλερί, διασκορπισμένα σε όλη τη χώρα, για τα οποία είναι υπεύθυνη η Εθνική Επιτροπή Μουσείων και Μνημείων, με έδρα την Abuja. Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Badagry Heritage Museum (Lander Rd, Marina 103101, Badagry, Lagos)
2. Gidan Dan Hausa Museum and Kano State Cultural Centre (Jaoji 700102, Kano)
3. Gidan Makama Museum (Emir Palace Rd, Wudilawa 700103)
4. Ibibio Museum (2W5H+387, Udo Udoma Ave, 520102, Uyo, Akwa Ibom)
5. kalakuta museum (7 Gbemisola St, Allen 100281, Ikeja, Lagos)
6. National Museum Benin City (Kings Square, Ring Rd, Avbiana 300102, Benin City, Edo)
7. National Museum Lagos (Onikan Rd, Ikoyi 102273, Lagos)
8. National Museum of Unity (National Museum Rd, 200273, Ibadan, Oyo)
9. Nike Art Gallery (2 Nike Art Gallery Rd, Lekki Phase I 106104, Lekki, Lagos)
10. Visit Badagry Slave Museum (103101, Badagry)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Nigeria

<https://www.africa.com/museums-of-nigeria/>

<https://museum.ng/>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Το τριτοβάθμιο επίπεδο εκπαίδευσης της Νιγηρίας επεκτάθηκε σε κάθε υποπεριοχή της χώρας τη δεκαετία του 1970, ως αποτέλεσμα των ετών της πετρελαϊκής άνθησης. Η Εθνική Επιτροπή Πανεπιστημίων είναι ο σημαντικότερος φορέας διαπίστευσης και ρύθμισης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη χώρα, που επιβάλλει ενιαία πρότυπα και καθορίζει την ικανότητα εισδοχής κάθε πανεπιστημίου. Στη Νιγηρία υπάρχουν πανεπιστήμια που απονέμουν πτυχία, μεταπτυχιακά πρώτου πτυχίου, διδακτορικά και μεταδιδακτορικά.

Όσον αφορά τη δομή, στη χώρα υπάρχουν ομοσπονδιακά πανεπιστήμια, τα οποία ελέγχονται από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση, κρατικά πανεπιστήμια, που διευθύνονται από την πολιτειακή κυβέρνηση και ιδιωτικά πανεπιστήμια, που ελέγχονται από τους ιδιοκτήτες τους. Συνολικά, στη Νιγηρία υπάρχουν πάνω από 160 πανεπιστήμια, εκ των οποίων τα 43 είναι ομοσπονδιακά. Εκτός από τα πανεπιστήμια, το

σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Νιγηρία καλύπτει επίσης τα πολυτεχνεία, τα μονοτεχνικά και τα κολέγια εκπαίδευσης.

Στα κορυφαία ιδρύματα με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. University of Port Harcourt
2. University of Ibadan
3. University of Nigeria
4. University of Lagos
5. Covenant University
6. University of Ilorin
7. Obafemi Awolowo University
8. Ahmadu Bello University
9. University of Benin
10. Ladoké Akintola University of Technology

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Εκπαιδευτικά Ιδρύματα*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Nigeria

<https://higherstrategy.com/nigerian-higher-education/>

<https://www.nuffic.nl/en/education-systems/nigeria/higher-education>

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Aina Onabolu](#) (1882 – 1963)
2. [Asiru Olatunde](#) (1918–1993)
3. [Bruce Obomeyoma Onobrakpeya](#) (1932 -)
4. [Christopher Uchefuna Okeke](#) (1933 – 2016)
5. [Emmanuel Taiwo Jegede](#) (1943 -)
6. [Erhabor Ogieva Emokpae](#) (1934 – 1984)
7. [Jimoh Buraimoh](#) (1943 -)
8. [Kelechi Amadi-Obi](#) (1969 -)
9. [Odinigwe Benedict Chukwukadibia Enwonwu](#) (1917 – 1994)

10. [Sokari Douglas Camp](#) (1958 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ζωγράφοι/ καλλιτέχνες*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Nigerian_artists

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Nigerian_painters

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Akinwande Oluwole Babatunde Soyinka](#) (1934 -)

2. [Alhaji Dr. Aliyu Akilu M.F.R](#) (1918 – 1999)

3. [Ben Okri](#) (1959 -)

4. [Chimamanda Ngozi Adichie](#) (1977 -)

5. [Chinua Achebe](#) (1930 - 2013)

6. [Christopher Ifekandu Okigbo](#) (1932 – 1967)

7. [Florence Nwanzuruahu Nkiru Nwapa](#) (1931 – 1993)

8. [Florence Onyebuchi "Buchi" Emecheta](#) (1944 – 2017)

9. [John Pepper Clark-Bekederemo](#) (1935 – 2020)

10. [Uche Nduka](#) (1963 -)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Nigerian_writers

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Nigerian_poets

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Muhammadu Buhari](#) (1942 -)

2. [Ngozi Okonjo-Iweala](#) (1954 -)

3. [Nnamdi Benjamin Azikiwe](#) (1904 – 1996)

4. [Olusegun Obasanjo](#) (1937 -)

5. [Sani Abacha](#) (1944 - 1998)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι **πολιτικοί**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Nigerian_politicians

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Abdul Samad Rabi](#)
2. [Aliko Dangote](#)
3. [Arthur Eze](#)
4. [Mike Adenuga](#)
5. [Orji Uzor Kalu](#)

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Ikeja City Mall (Obafemi Awolowo Way, Alausa 101233, Ojodu, Lagos)
2. Jabi Lake Mall (Bala Sokoto Way, Jabi 900108, Abuja, Federal Capital Territory)
3. The Capital Hub (272 Gwarimpa Expressway, Mabushi 900108, Abuja, Federal Capital Territory)
4. The Palms Shopping Mall (1 Bisway St, Maroko 106104, Lekki, Lagos)
5. Tinapa Shopping Centre (3829+CX4, 541112, Calabar, Cross River)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. Airtel Africa
2. BUA Cement
3. Dangote Cement
4. Seplat Energy
5. United Bank for Africa

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Abuja](#)

2. [Benin City](#)
3. [Ibadan](#)
4. [Kaduna](#)
5. [Kano](#)
6. [Lagos](#)
7. [Port Harcourt](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Lekki Conservation Centre](#)
2. [Yankari Game Reserve](#)
3. [Αγορά Idumota](#)
4. [Εθνικό Τζαμί της Αμπούτζα](#)
5. [Παραλία Elegushi](#)
6. [Πλατεία Tinubu](#)
7. [Τρίτη Ηπειρωτική Γέφυρα](#)